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A) Posouzení obsahu 

 

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek výborně 

Metodologie práce výborně 

Koncepce a struktura práce výborně 

Práce s prameny výborně 

Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení výborně 

Invenčnost a původnost výborně 

 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

 

  

B) Posouzení formálních náležitostí 

 

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou výborně 

Poznámkový aparát výborně 

Formální struktura práce výborně 

Stylistická a jazyková úroveň velmi dobře 

Přílohy (pokud jsou) Zvolte položku. 

 



                             

 

 

 

 

 
 
Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

  

 

C) Celkové zhodnocení 

 

1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků) 

Zahraniční politika vlády amerického prezidenta R. Reagana byla ještě poměrně dlouhou dobu 

po konci studené války hodnocena prizmatem tzv. triumfalismu a byla považována za jeden 

z rozhodujících prvků, jenž ukončil studenou válku a soupeření supervelmocí. Tento přístup 

začal být po odtajňování dokumentů z Reaganovy éry postupně reinterpretován. Historické 

bádání prokázalo, že uvnitř Reaganovy administrativy se nevytvořil jednotný proud, který by 

se shodoval na přístupu k Sovětskému svazu i některým dalším mezinárodně-politickým 

otázkám. František Balák se rozhodl na tento výzkum navázat a blíže se podívat na postoje 

amerického ministra zahraničí George Shultze v kontrastu s dalšími členy Reaganovy 

administrativy. Balák, jenž ve své bakalářské práci využil znalostí ze svého druhého studijního 

oboru – politologie, přitom pracoval s hypotézou, že Shultz zastával uvnitř administrativy 

přístupy, které je možné v teorii mezinárodních vztahů definovat jako „konstruktivismus“, 

přestože tento proud sám o sobě v této vědní disciplíně vzniká až začátkem devadesátých let. 

František Balák tedy ve své práci pracuje metodami historické vědy (kritika a intepretace 

primárních pramenů, memoárů a dalších zdrojů), které vhodně doplňuje vědomostmi z teorie 

mezinárodních vztahů. Bakalářská práce se tedy pohybuje na rozmezí obou disciplín, které se 

vhodně doplňují. Výsledkem je vynikající bakalářské práce, v níž autor prokazuje kritické 

a inovativní myšlení a jejíž závěry jsou přesvědčivé. Využívá přitom primární prameny (edice 

FRUS), kriticky interpretuje vzpomínky pamětníků a ocenit je potřeba také velké množství 

prostudované sekundární literatury. Pochválit je potřeba Františka Baláka také za 

srozumitelnou strukturu práce. Nejprve si definuje konstruktivismus s pomocí teorií 

mezinárodních vztahů, z nichž základy konstruktivismu vycházejí. Shultzův přístup pak 

demonstruje na několika případových studií. Přestože samotné zvolené téma je rozsáhlé 

a mohlo by být zpracované na stovky stran, Balák prokázal cit při výběru případových studií 

a analytické schopnosti při stručném, ale pro potřeby zvolených cílů dostatečně výstižném 



                             

 

 

 

 

 
 
zpracování. Závěry jsou srozumitelné, dobře argumentované a lze se s nimi ztotožnit. Samotný 

text pouze „znevažují“ drobnější pravopisné chyby a překlepy. Z výše uvedeného jasně 

vyplývá, že k práci nemám kritických připomínek. Jen bych ještě rád dodal, že František Balák 

její vznik pravidelně konzultoval a v semináři vzorně pracoval.  

 

 

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě 

Bylo by možné v amerických administrativách z dob studené války najít některé další 

ministry zahraničních věcí, které bychom mohli označit za konstruktivisty? 

 

Jakým způsobem vaše závěry přispívají do debat o příčinách konce studené války? 

 

 

3) Závěrečné doporučení 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou výborně 

 

 

V Praze    24. 5. 2024 

 

Podpis                                           

 

 


